

你好2024

全市接待过夜游客77.54万人次,同比增长82.4%

元旦假期 重庆稳居全国热门旅游目的地前十

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 韩毅)1月1日,来自携程、飞猪等多个OTA(在线旅行社)平台数据显示,这个假期,重庆在全国热门旅游目的地排名中位居前列。来自市文化旅游委数据,元旦三天假期,我市接待过夜游客77.54万人次,同比增长82.4%;开展内容丰富、形式多样的群众文化活动258场,吸引54.60万人次参与,文化旅游市场供需两旺迎来开门红。

携程发布的《2024年元旦跨年旅游报告》显示,这个假期,国内跨年旅游订单量同比增长168%。北京、上海、广州、成都、杭州、南京、重庆、深圳、武汉、西安是全国元旦假期热门旅游城市前十强。

飞猪发布的《2024元旦假期出游快报》显示,在国内游方面,上海、杭州、北京、成都、广州、深圳、重庆、南京、哈尔滨、西安等,是这个假期国内旅行热门目的地。上海-江苏、北京-河北、江苏-安徽、广东-湖南、四川-重庆等是高铁游的热门路线。

重庆排名稳居全国前十,得益于精准解锁文旅融合的“流量密码”。重庆今冬推出200多项文旅活动,包括欢乐冰雪节、温泉旅游季、新年音乐会、美食嘉年华、非遗展演、文创市集等多种形式,旅游订单量同比增长70%,主要客源地为成都、北京、上海、长沙、广州等城市。在节前和节中,重庆举办了第八届重庆文化旅游惠民消费季(秋冬)暨重庆市市民音乐节、中国重庆·第二届国际光影艺术节等大型文旅活动20余场,启动重庆旅游美食“渝味360碗”评选,并通过同程、携程等平台发放总价值超过千万元的文旅消费券。

数据显示,元旦三天假期,我市接待过夜游客77.54万人次,同比增长82.4%。我市纳入统计的130家封闭式旅游景区共接待游客187.03万人次,同比增长270.9%。其中,洪崖洞民俗风貌区接待游客25.9万人次、重庆磁器口古镇接待游客24.1万人次、武隆喀斯特旅游区接待游客8.2万人次。

全市30家主要剧场和演艺新空间上演音乐会、杂技秀、舞台剧、相声等各种文艺演出161场,累计接待观众3.73万人次;16家公共美术馆推出21个主题展览,共接待观众4.06万人次;42家公共图书馆、41家文化馆免费开放,吸引到馆人数49.09万人次,线上服务79.75万人次。

全市开展“迎新春·庆元旦”街舞公益演出、“庆元旦 迎新春”乡村小舞台文艺演出下乡基层志愿服务活动等内容丰富、形式多样的群众文化活动258场,吸引54.60万人次参与。



2023年12月31日,巴滨路魅力山城运动公园,几个小朋友正高兴地游玩彩虹滑梯。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆

1月1日,重庆美术馆,市民和游客正在观赏美术作品。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



1月1日,重庆科技馆国防科技展厅,科技辅导员为小朋友们讲解科学知识。

记者 张亦筑 摄/视觉重庆



2023年12月31日晚,沙坪坝区融创文旅城渝乐小镇举行盛大的跨年电音节。

通讯员 郭晋 摄/视觉重庆



2023年12月30日,不少游客来到开州区刘伯承同志纪念馆参观游览。

通讯员 王晓宇 摄/视觉重庆



2023年12月30日,万州区天生城文旅街区,板凳龙巡游活动精彩纷呈。

特约摄影 冉孟军/视觉重庆

元旦小长假·特写

□新重庆-重庆日报记者 廖雪梅 杨永芹

新年第一天,当市民们还沉浸在元旦假期的喜悦中时,城市的建设者们仍然奋战在一线。他们脚踩干劲抢时间、赶进度,全力保障项目建设有序推进,在紧张、繁忙的施工中迎来了崭新的2024年。

“一带一路”国际技术交流中心项目: 280名工人忙碌在一

1月1日早上6点,随着清脆的手机铃声响起,中建六局钢筋工舒贵阳随即起床。洗漱、收拾后,6点25分,他就出现在两江协同创新区“一带一路”国际技术交流中心项目工地上。

该项目位于两江新区龙盛新城,去年开工,由中建六局承建,总建筑面积10.29万平方米,建筑业态包括会议、展览、商业、办公等。

为保障工程进度,元旦小长假期间,280名工人忙碌在一。工人们实行两班倒,晚班工人要忙到晚上12点。

在加快项目建设的同时,工程安全、工程质量同样不可忽视。项目部制定了详细的施工计划,对相关工人进行详尽的技术交底;现场管理人员实行网格化管理,与工人同时上下班,严格执行首件验收收等管理制度。

截至目前,该项目建设处于地下室结构施工阶段,力争春节前完成首层柱安装约2000吨,南侧展厅主体结构实现封顶。

建设单位重庆两江协同创新区建设发展有限公司相关负责人介绍,该中心建成投用后,将成为西部创新资源集聚地、重庆科技创新的重要承载地,助力两江新区加快建设具有全国影响力的科技创新中心核心承载区。

元旦奋战第一线 重点工程建设忙

团结湖数字经济产业园项目: 机器人参与抢工期

1月1日早上7点30分,中建八局负责承建的团结湖数字经济产业园项目(以下简称团结湖项目)已是机器声隆隆。运输车进进出出,大型机械开足马力作业,现场一派热火朝天的景象。

团结湖项目负责人余刚介绍,该项目已进入施工的关键期,元旦期间有2400余名建设者奋战在一线,“大家都铆足了干劲,争取在春节前完成屋顶网架建设。”

为保障施工安全和质量,项目每天有近60名管理人员在岗,开展安全隐患排查与治理;值班人员每天对现场作业完成情况进行巡查,确保各环节按计划进行。

团结湖项目位于西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园),是全国首批BOD(即生态环境导向的开发)试点项目之一。截至目前,智能制造基地A、B即将进入竣工收尾阶段,研发创新中心A、B,滨水会展中心,享堂小学的主体结构已完成大部分施工,力争在春节前封顶。

为高效推进项目建设,施工人员采用了条板安装机器人、墙面打磨机器人等高科技产品。“我们使用地坪研磨机器人进行金刚砂地坪作业,平均每层楼可节约50%的劳动力,预计在春节前完成所有地坪施工。”余刚介绍。

团结湖项目预计2025年完工,项目建成后将成为江津数字经济产业发展的重要集聚区。

渝万高铁兴庙村隧道项目: 引入智能化设备保施工

1月1日早上5点30分,丰都县树人镇渝万高铁兴庙村隧道施工现场,周尧和工友们就已经投入新年第一天的作业。

周尧是中铁十七局的施工人员,今年42岁,已从事隧道开挖工作20年了。“目前正是隧道开挖大干阶段,我们要用奋斗吹响新年的号角。”周尧说。

兴庙村隧道是渝万高铁重难点工程,为单洞双线隧道,全长4414米,进口、出口两个工作面同时掘进。现场施工难度大,安全风险高,项目部制定了专项施工方案,加强工序衔接,引入智能化设备,确保隧道安全高效掘进。

“过节期间,我们也不能有丝毫马虎和懈怠,时刻把安全、质量放在首位。”周尧说,目前,隧道每天以9米的进度掘进,争取春节前实现隧道掘进2000米。

据介绍,中铁十七局站前4标一分部负责渝万高铁五座隧道、12座桥梁和丰都北站站场建设,共计长15.855公里,目前共有22个施工工作面同时推进。元旦期间,一个分部共有约800人奋战在一线,实施24小时轮班作业。

渝万高铁是我国“八纵八横”高铁网京昆通道和包海通道的重要组成部分,项目正线全长251公里,设计时速350公里。项目建成后,将与郑渝高铁共同构建350公里/小时的高标准京昆通道和沿江通道,届时将实现6小时联通京津冀城市群和长三角城市群。

万开达高速鹿山枢纽互通项目: 快马加鞭建枢纽

1月1日下午1点,万州区高峰街道附近在建的万开达高速鹿山枢纽互通,一排排桥墩拔地而起,工程人员在30米高的桥墩上施工。

“这是全线跨度最大的钢混组合梁,最大跨度达70米。”中铁十一局相关项目负责人杨永东表示,作为全线控制性工程,鹿山枢纽互通上跨万州环线高速,设有3跨、长146米。目前,施工人员正在进行互通现浇箱梁施工。

为保障项目顺利推进,项目部每天连轴转。“元旦假期,正值项目施工高峰,大桥上有60多名工程人员在施工。项目部承建的7.5公里标段,所有工程正快马加鞭推进,总共约400人奋战在施工生产一线。”杨永东表示,项目部力争在今年下半年完成鹿山枢纽互通下部结构施工。

G5012恩施至广元国家高速公路万州至开江段是国家高速公路网G5012的一段,是重庆市“四环二十二射六十联线”主骨架高速公路网中的第三十联线。项目起于万州区鹿山附近,止于开州南雅镇附近,设置南雅枢纽与运营的G5012重庆开州至四川开江段相接。路线全长50.8公里(含L2李家河支线3.3公里),设计速度100公里/小时,双向四车道。项目通车后,从万州经开州、四川开江到四川达州将形成高速公路直连,车程将由目前的约两个小时缩短到约1个半小时。

元旦小长假·数读

508.1万人次 轨道交通单日客流量创新高

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 杨永芹)1月1日,来自重庆交通开投集团消息称,2023年12月31日,轨道交通单日客流量与2023年9月28日的494.2万人次相比,人数再创历史新高,突破500万人次。

据介绍,2023年12月31日,重庆中心城区公共交通客流806.7万人次,其中地面公交298.6万人次,轨道交通508.1万人次。数据显示,当日,中心城区解放碑、观音桥、沙坪坝3个重点商圈,6个轨道站客流较2020年元旦前夜增加144.4%。轨道交通总客流较2020年元旦前夜的337.5万人次增加了50.6%。当天,中心城区地面公交安排运力6307辆,客运量298.6万人次,较2023年元旦假期第2天(143.7万人次)同比增加107.8%;重庆轨道交通全网安排运力304列,客运量508.1万人次,较2023年元旦假期第2天(174.6万人次)同比增加191.1%。

据介绍,2023年,轨道交通乘客量不断创新高,2023年12月31日已经是2023年第8次刷新最高纪录,去年轨道日最高客流量增加了80多万人次。

图片新闻



1月1日零时,重庆医科大学附属璧山医院产科,医务人员与宝妈一起迎接新年第一名宝宝的到来。

通讯员 胡悦建 摄/视觉重庆